Examen de Hacienda Publica
Grado en Derecho

Mayo-Junio 2014. Nacional Semana 1. Modelo A

Marque una de las cuatro opciones de respuesta en cada pregunta, teniendo en cuenta que las
bien contestadas puntian 0.5 puntos y las erroneas restan 0.166. Si alguna pregunta se deja
en blanco (sin respuesta alguna) no resta puntuacion. Conteste en la hoja de respuestas y siga

sus instrucciones para cumplimentarla

1.- Influyen negativamente sobre el nivel de ahorro (sefiale lo NO correcto)
a) el Impuesto sobre patrimonio
b) el Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones
c) la progresividad del IRPF

d) la disminucién de la propension marginal al consumo

2.- Una de las siguientes afirmaciones, en relacion con la imposicién indirecta, NO es correcta
a) el efecto cascada solo puede producirse en los impuestos plurifasicos
b) el efecto cascada y el efecto piramidacion pueden producirse simultdneamente
c¢) El IVA puede evitar ambos efectos: cascada y piramidacion

d) el IVA solo puede evitar el efecto piramidacion por ser plurifasico dicho Impuesto

3.- El afirmar que el impuesto de Patrimonio obliga al contribuyente a dedicar su activos a las
finalidades mas productivas estaria en consonancia con

a) La equidad

b) La eficiencia econdmica

c) La elasticidad-renta de ese tributo
d) Los comportamientos fraudulentos

4 -Para reducir la defraudacién de impuesto sobre la renta serian medidas adecuadas (sefale
la NO correcta)

a) Disminuir las sanciones fiscales por fraude
b) Disminuir los tipos marginales del impuesto
c) Aumentar las sanciones fiscales por fraude
d) Aumentar la probabilidad de deteccidn del contribuyente defraudador



5.-En la distribucidon por capitulos de los ingresos y gastos del presupuesto, la siguiente partida
NO se considera un ingreso por operaciones corrientes:

a) Tasas y otros ingresos.
b) Ingresos patrimoniales.
c) Transferencias corrientes.
d) Transferencias de capital.

6.-¢,Cudl de los siguientes apartados S| se corresponde con la clasificacion funcional de los
presupuestos generales del sector publico?
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Actividades generales.
Consumo publico.
Carga recurrente.
Gastos de personal

7.-Desde un enfoque subjetivo, el sector publico comprende:

Unicamente todas aquellas unidades de produccién cuya propiedad o control sean
publicas y vendan sus productos al mercado.

Las Administraciones Publicas, las empresas publicas no financieras, las entidades
sin animo de lucro y las entidades financieras publicas.

El conjunto de todos aquellos agentes econdmicos que realizan su actividad
utilizando el principio de coercion y no el de intercambio voluntario.

El conjunto de entidades que componen el sector publico con independencia de
que en sus acciones utilicen o no el poder de imperio.

8.- Cuando hablamos de mercados de competencia imperfecta:

El empresario monopolista elige aquella cantidad donde se da la igualdad coste
marginal igual a ingreso marginal.

Se presenta siempre el fallo de mercado denominado informacion asimétrica.
Podemos garantizar que en el monopolio se da la condicidn que establece que el
precio es igual al coste marginal.

La cantidad es superior y el precio es superior al generado por un mercado de
competencia perfecta.

9.-En el supuesto de una fabrica que contamina el aire cerca de una zona turistica donde se
encuentra un hotel, el mercado no genera por si solo una asignacién eficiente debido al
siguiente fallo del mercado:
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Mercado de competencia imperfecta.
Informacién asimétrica.

Presencia de efectos externos.
Bienes preferentes y/o prohibidos.

10.- Uno de los siguientes argumentos NO se utiliza para defender la existencia de Impuestos
especiales (en la Imposicion indirecta)



a) Los impuestos especiales se mantienen en el sistema tributario ya que
pretenden gravar consumos que generan costes externos

b) Los impuestos especiales se mantienen en el sistema tributario ya que
pretenden evitar el consumo de productos que la sociedad, como conjunto,
considera que hacen dafio al usuario

c) Los impuestos especiales se justifican por una aplicacién del criterio de la
capacidad de pago

d) Los impuestos especiales se mantienen en el sistema tributario porque los
impuestos especiales han estado siempre presentes en nuestro sistema
tributario

11.- Son ingresos publicos del Presupuesto de la Union Europea (uno de ellos NO es ingreso
de la Unidn Europea)

a) los derechos de aduana
b) el recurso procedente del IVA
c) cotizaciones sobre el azucar

d) el denominado “Cheque britanico”

12.-En materia de distribucion de la renta, en condiciones de mercado se emplea la regla de
igualdad entre la retribucion obtenida y el valor del producto marginal. En el caso del factor
trabajo tendriamos que:

a) El salario es igual a la productividad por hora del trabajador multiplicada por la
produccién total.

b) El salario es igual a la productividad del trabajador multiplicada por el precio del
producto.

c) La retribucion del factor trabajo es igual a la productividad total del capital.

d) El salario se encuentra inversamente relacionado con el precio de lo que fabrica.

13.-Utilizando el modelo de Downs sobre el ejercicio del derecho al voto:

Es necesario considerar la importancia de los votos cautivos.

Existird una mayor afluencia a las urnas si T es muy pequeiia.

Los costes de ir a votar no se ven afectados por el dia de la votacion.

Permiten justificar el efecto bandwagon como beneficio obtenido por el mero hecho
de participar en el proceso electoral.
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14 .-Cuando el Ejecutivo debe llevar a cabo un gasto inesperado para el que no se habia hecho
prevision presupuestaria tendra que utilizar:

) Un crédito suplementario.

) Un crédito extraordinario.

) Una prérroga del presupuesto.
)

a
b
c
d) Una partida extrapresupuestaria.



15.-El Tribunal de Cuentas es una institucion que:

a) Se encuentra integrado en la Intervencién General de la Administracidn del Estado.

b) Se integra por la Seccidn de Fiscalizacion y la Seccidn de Intervencion.

c) Debe remitir a las Cortes Generales un informe anual sobre infracciones vy
responsabilidades.

d) Ejecuta sus funciones sin existir constitucionalmente.

16.-Entre los principios presupuestarios contables podemos mencionar:

El principio del presupuesto bruto.

El principio de competencia.

El principio de especialidad cuantitativa.
El principio de publicidad.
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17 -La teoria de los mercados disputables, en el marco de la regulaciéon de los monopolios,
serviria para defender:

a) La no intervencion.

b) La legislacién antitrust.

c) El establecimiento de impuestos.

d) La fijacién de un limite a los beneficios.

18.-Dentro del conjunto de teorias alternativas sobre el crecimiento del gasto publico existen
varias que soélo se centran en el crecimiento de la demanda de gasto publico. Sefale la que NO
pertenece a este grupo:

Ley de Wagner.
Redistribucion de la renta.
Ciclo electoral.

llusion fiscal.
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19.-Dentro del conjunto de teorias alternativas sobre el crecimiento del gasto publico existen
varias que sélo se centran en el crecimiento de la oferta del gasto publico. Sefale la que NO
pertenece a este grupo:

Ciclo electoral

Comportamiento de los funcionarios
Ideologia del partido en el poder
Grupos de interés
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20.-"El desarrollo econdmico del pais impulsa presiones crecientes por parte de la sociedad a
favor de un aumento del gasto publico". Esta afirmacion es propia de:

) Laley de Wagner.

) La teoria del efecto desplazamiento y el efecto inspeccion.
) La presencia de grupos de interés.

) La hipdtesis de la ilusidn financiera.



